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тема: Центральный банк РФ

Задача 7.

Банк России намерен предотвратить чрезмерное укрепление рубля на валютной бирже. Что он может предпринять:

А) используя методы валютного регулирования;

Б) на открытом рынке.

Ответ обоснуйте. 

Ответ:

(А) – 

· ЦБ РФ может выступить покупателем иностранной валюты на валютном рынке, снизив её предложение (…Не допуская существенного укрепления рубля, Банк России при проведении интервенций на валютном рынке выбирал такой уровень валютного курса, который позволял регулировать и темп роста денежной массы с учетом растущего спроса на деньги. При принятии решений Банк России учитывал действие очень большого спектра экономических факторов и тенденций. …; … В условиях устойчивого укрепления платежного баланса прирост денежной массы за январь-сентябрь текущего года был полностью обеспечен за счет увеличения чистых иностранных активов банковской системы, которое за указанный период составило 526,1 млрд. рублей. С целью сглаживания резких колебаний курса рубля к доллару США и недопущения чрезмерного укрепления национальной валюты Банк России проводил операции по покупке иностранной валюты, увеличивая золотовалютные резервы Российской Федерации, объем которых за январь-сентябрь текущего года удвоился. … – «#G0Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2001 год #M12291 9032930Информационное сообщение Банка России#S от 17.10.00 N б/н»)

(Б) – 

· Купить (по курсу несколько выше рыночного) пакет государственных ценных бумаг на открытом рынке – это приведет к увеличению государственного долга и обесценивание рубля.

#G0Под операциями на открытом рынке понимаются купля-продажа Банком России казначейских векселей, государственных облигаций и прочих государственных ценных бумаг, краткосрочные операции с ценными бумагами с совершением позднее обратной сделки.

тема: Формирование банковских ресурсов. Пассивные операции банков.

Задача 20.

Банк решил с целью увеличения уставного капитала осуществить новую эмиссию своих акций. Выберите из числа перечисленных ниже причин те, по которым Банк России может признать выпуск несостоявшимся:

a) Размещение акций было закончено через один месяц после начала эмиссии

b) Отчет об итогах выпуска был представлен в регистрирующий орган через 6 недель после завершения процесса размещения акций

c) 15% акций были приобретены физическим лицом без получения разрешения со стороны ЦБ РФ

d) отчет об итогах выпуска составлен неполно

e) было оплачено только 70% от номинальной суммы выпуска

Ответ: В;  #G0D#G0.

Примечание: к п.п. «А» 13.6. Размещение ценных бумаг должно быть закончено: 

- акций при учреждении кредитной организации в форме акционерного общества или преобразовании кредитной организации из общества с ограниченной ответственностью в акционерное общество - не позднее чем через 30 дней после регистрации кредитной организации;

- акций при реорганизации кредитной организации (кроме реорганизации путем преобразования) - в день регистрации выпуска ценных бумаг;

-  в остальных случаях - по истечении одного года с даты начала эмиссии.; к п.п. «С» разрешение требуется с 20%, а до 20% следует уведомить; к п.п. «Е» #G0Выпуск акций может быть признан состоявшимся лишь в том случае, если на момент составления отчета об итогах выпуска, осуществляемого при увеличении размера уставного капитала, реально оплачено не менее 50 процентов от номинальной суммы выпуска, указанной в регистрационных документах;
Источник: 

* (#G0Инструкция о правилах выпуска и регистрации ценных бумаг кредитными организациями на территории РФ (в редакции, введенной в действие со 2 декабря 1998 года указанием Банка России от 23.11.98 N 417-У) (с изменениями на 3 апреля 2000 года) #M12291 9000361Инструкция Банка России#S от 17.09.96 N 8 #M12291 9000023Банк России, #S#M12291 9000002Действующий, #SТип документа: #M12291 8000003Нормативный акт, #SДата начала действия: 24.09.96, Опубликован: Вестник Банка России N 46, 24.09.96, Бухгалтерский учет и налоги N 6 - 1997 год, Дата редакции: 03.04.00)

** #G0#G0О рынке ценных бумаг (с изменениями на 31 декабря 1999 года) #M12291 9000344Закон РФ#S от 22.04.96 N 39-ФЗ #M12291 9000129Государственная Дума Федерального Собрания РФ, #S#M12291 9000002Действующий, #SТип документа: #M12291 8000003Нормативный акт, #SДата начала действия: 25.04.96, Опубликован: Российская газета N 79, 25.04.96, Собрание законодательства Российской Федерации N 17, 22.04.96, Дата редакции: 31.12.99
тема: Лизинговые операции

Задача 34.

При возвратном лизинге:

a) арендуемое имущество после окончания срока лизинга должно быть возвращено лизингодателю

b) арендуемое имущество после окончания срока лизинга должно быть возвращено поставщику

c) продавец предмета лизинга одновременно выступает и как лизингополучатель

Ответ: С

тема: Операции банков с векселями

Задача 36.

Имеется вексель номиналом 1 тыс. руб. со сроком платежа 01 апреля 2001г. До погашения осталось 25 дней. Вексель продается по ставке дисконта, составляющей 35%. Рассчитайте цену векселя.

· #G0ДИСКОНТ (англ. Discount - скидка) - 1) Разница между ценой в настоящий момент и ценой на момент погашения или ценой #M12291 820002207номинала#S ценной бумаги; покупка финансового инструмента до момента его погашения по цене, которая меньше #M12291 820002207номинала#S;
Дата продажи 08 марта 2001

Ц = С / (1 + (Т • %) / (365 • 100))

Ц = 1000 / (1 + (25 • 35) / (365 • 100)) = 976,59 руб.

Ответ: 976,59 руб.
тема: Операции финансирования под уступку денежного требования

Задача 42.

Банк заключил с фирмой договор финансирования под уступку денежного требования. 

Сумма уступаемого документа составляет 500 тыс. руб. 

Ставка комиссионного вознаграждения, взимаемого банком, составляет 1,8%, 

а размер процента по «факторинговому» кредиту – 30% годовых. 

Рассчитайте, какую сумму получит банк, если срок оборачиваемости средств в расчетах установлен в 25 дней.

Укажите также, следует ли банку проводить данную операцию, если её предметов является вексель, в тексте которого есть оговорка «не приказу», а фирма является первым векселедержателем. Ответ обоснуйте.

#G0ДОГОВОР ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОД УСТУПКУ ДЕНЕЖНОГО ТРЕБОВАНИЯ - в гражданском праве РФ #M12291 820001085договор#S, по которому одна сторона (финансовый агент) передает или обязуется передать другой стороне (клиенту) #M12291 820000986денежные средства#S в счет денежного требования клиента (#M12291 820001741кредитора#S) к третьему лицу (#M12291 820001153должнику#S), вытекающего из предоставления клиентом товаров, выполнения им работ или оказания услуг третьему лицу, а клиент уступает или обязуется уступить финансовому агенту это денежное требование. Денежное требование к #M12291 820001153должнику#S может быть уступлено клиентом финансовому агенту также в целях обеспечения #M12291 820001490исполнения обязательства#S клиента перед финансовым агентом. Обязательства финансового агента по Д.ф.п.у.д.т. могут включать ведение для клиента #M12291 820000442бухгалтерского#S учета, а также предоставление клиенту иных финансовых услуг, связанных с денежными требованиями, являющимися предметом уступки. В качестве финансового агента Д.ф.п.у.д.т. могут заключать банки и иные #M12291 820001738кредитные организации#S, а также другие #M12291 820001594коммерческие организации#S, имеющие разрешение (#M12291 820001842лицензию#S) на осуществление деятельности такого вида.

Предметом уступки, под которую предоставляется финансирование, может быть как денежное требование, срок платежа по которому уже наступил (существующее требование), так и право на получение #M12291 820000986денежных средств#S, которое возникнет в будущем (будущее требование). Денежное требование, являющееся предметом уступки, должно быть определено в #M12291 820001085договоре#S клиента с финансовым агентом таким образом, который позволяет идентифицировать существующее требование в момент заключения #M12291 820001085договора#S, а будущее требование - не позднее чем в момент его возникновения. Этот тип #M12291 820001085договора#S широко применяется в международной практике под названием "факторинг". В РФ впервые получил закрепление в части второй нового ГК РФ.
∑ = (С • ((% • П / 365) • К)) / 100
∑ = (500000 • ((30 • 25 / 365) • 1,8)) / 100 = 18493,15 руб.
Ответ:

1. 18493,15 руб.

2. Нет, не следует. Документом, из которого вытекает право требования является вексель. Оговорка «не приказу» в нем означает: векселедатель обязуется уплатить денежные средства только фирме, на чьё имя выписан вексель (первый векселедержатель), а не по её приказу третьему лицу, коим может стать банк при заключении договора финансирования под уступку денежного требования.
